

一人一诊室、母婴护理、室内导航……

康桥居民家门口又多了一个健康综合体

近日,不少康桥居民惊喜地发现,康桥上多了几幢米色的洋气小高楼。这里正在进行最后的工程收尾阶段。原来,这就是位于康桥路196号的康桥街道社区卫生服务中心的新建大楼。目前,新建大楼主体工程已完工,计划10月底前完成内部装修工程,正式投入使用。

本报记者 梦诗三悦 通讯员 王鉴 徐彬 何燕洁

打造温馨舒适的就医环境

“这个医院环境真好!特别是我们老年人,经常跑医院,看到这样温暖的米色心情也舒畅很多。”康桥居民谢阿姨看到新中心一改以往医院大面积白墙的形象高兴地说。

据悉,康桥社区卫生服务中心新大楼建筑面积9000平方米,总投资2000万元,中医、针灸推拿、骨科、口腔、计划免疫、妇保、儿保等业务科室,医学检验、医学影像等科室一应俱全。其中,综合楼的1-6层为联合门诊和联合病房,5层还包含一个名中医馆;7-8层为“母婴护理中心”;9层为中国红十字会急救救助培训基地。辅楼1-3层设

置为预防接种和儿保妇保区,将健康人群和病患进行合理分流。

“后期,在桌椅等大件家具的选择上,我们也将优先选择简约欧式的木质材质的取代过去‘冷冰冰’的不锈钢材质,增设母婴室、儿童活动区、读书吧等公共区域,为居民营造温馨的就医环境。”中心主任赵建江表示,新中心不仅硬件环境更优,服务上也采取“免除挂号费”“一人一诊室”“双向转诊”“家庭病房”等优质服务。同时,中心链接省市综合性医院平台资源,并与市骨伤医院建立紧密医联关系,省市级专家将长期驻点提供各类优质的特色医疗服务。



康桥街道社区卫生服务中心新建大楼外景



康桥街道社区卫生服务中心内部公共休息区效果图

推出母婴护理、急救培训多元服务

为了更好地适应辖区居民现代化的医疗卫生服务需求,在满足基本医疗需求的同时,中心创新推出“一站式”母婴护理、急救培训等多元化健康服务。

“之前的调研走访中,我们了解到居民对母婴护理的需求量比较大。但是去月子中心价格比较高,所以针对性地设立了‘母婴护理’。”赵建江介绍,在这里,从产前的备孕,产后调理,到宝宝游泳、洗澡、抚触、推拿等护理项目,实现“一条龙”服务,有利于形成‘产前在社区、生产进医院、康复回社区’的医疗卫生服务网络,居民在这里可以享受到比私

立月子中心更优惠的价格和更有保障的服务。

此外,中心还格外重视提升辖区居民的健康素养和急救救护能力。全区首个红十字急救救护培训基地也将落户于此,基地将常态化开展各类公益性急救课程培训和生命安全体验,并通过组织社会团体和招募志愿者开展各类急救活动。未来,居民不仅可以带孩子来这里进行急救救护演练、安全类(自然灾害、反恐、消防)演习等急救体验,还可以在这里通过理论考试和实操考核,取得红十字急救员证书,以家庭为“细胞”扩大医疗救助辐射范围。

投用后将服务周边10余万居民

如果说环境和服务是中心的“面子”和“里子”,那么管理则是中心的“灵魂”。

“未来,我希望医生在办公室轻点鼠标就能第一时间锁定病房里出现异常情况的病人,护

士手持移动端就能实现巡查和生命体征监测,患者仅凭一部智能手机就可以准确往来于大楼的诊室和病房……”面对记者的采访,赵建江展开大胆的设计,中心将依托阿里健康等平台,将物联网、大数据等技术应用到社区医院管理中,实现手机智能导航、系统智慧分诊导引、病房智慧监管、导医信息智能发布系统等功能,打造“智慧医院”。让医务人员有更多的精力专注于病情本身,让患者节约

更多的宝贵时间。

截止目前,综合楼和辅楼均已完工主体工程,包括“智慧医院”在内的装修设计、平台建设、设备引进、团队建设等相关细节仍在不断地完善中,预计10月底前正式完工投入使用。届时,康桥街道社区卫生服务中心的投用将为当地居民提供基本医疗、预防保健及健康教育、常见病和多发病治疗等医疗卫生服务,满足大运河新城范围内10余万居民就近就医需求。



时髦老人看过来! 小河阳光老人家春季课程开始报名啦

本报讯(通讯员 王悠)和左邻右里一起跳现代舞、做烘焙、玩摄影、学插花,做一个与时俱进的“时髦老人”……这样的晚年生活你是否期待?

为了更好地服务老年人,为老年人提供丰富多彩的业余活动,小河街道阳光老人家2019年春季

班开始报名啦!课程安排可谓丰富多彩,其中有不少免费课程。如果有您感兴趣的,不妨了解一下!

所有课程由小河街道阳光老人家主办,如果您对课程感兴趣或者如何报名有疑问,可拨打0571-86859015咨询。

小河阳光老人家2019年春季班课程表

时间	周一	周二	周三	周四	周五	周六
上午	书法、旗袍	智能手机、民族舞、亲子早教、葫芦丝	排舞、葫芦丝、投资者教育课堂	声乐、太极、瑜伽	油画、旗袍、亲子早教	少儿国学、越剧
下午	老年电大、葫芦丝	剪纸、社区活动、陶笛班、棋类班	民族舞、幼儿亲子绘画涂鸭	茶艺、民族舞、朗诵	成人国画、亚运英语口语	志愿者帮扶、话剧社
四点半课堂	晚托、幼儿美术	晚托、少儿美术、幼儿奥尔夫音乐	晚托、少儿国画、幼儿英语	晚托、幼儿思维、青少年美术	晚托、彩色陶泥	晚托、幼儿街舞



皋亭社区 “饭碗”送到家门口

本报讯(通讯员 陈璐)近日,皋亭社区携手辖区各类企业在社区举办了现场招聘会,把就业服务送到居民家门口。餐饮、汽修、计算机、商超等不同行业共计技术总监、部门经理、车间操作工、电工、焊工、服务员、保安等近百个岗位。

招聘会现场,不少居民驻足围观,围绕在招聘单位咨询台前热心地了解招聘信息。居民周大姐高兴地说:“我正准备过完年

找一份工作,社区举办的这次招聘会正好提供了很多不错的工作机会。”现场还增设了就业指导、政策咨询、劳动维权等多项服务内容,为有需求的群众提供更快更全面的帮助。许多居民在现场咨询居民养老保险等相关政策,社区工作人员都一一耐心进行了解答。此外,招聘会现场社区还对就业困难人员的情况进行了登记,并针对他们的就业愿望有针对性的进行工作推荐。

拱墅15个社区获评示范社区 居民满意度是最主要指标

本报讯(通讯员 严旭东 周澄)近日,2018年度杭州市和谐(文明、平安)社区(村)考评结果公布。拱墅有15个社区获评示范社区。

据悉,示范社区在各个方面的要求都非常高,尤其是居民满意度成为不可或缺的关键因素。据悉,此次评选从社区居民满意度、社区党组织及廉政建设、社区自治、社区服务、社区平安、社区文明等6个方面进行综合考评,总分为300分,其中居民满意度达到100分。考评结果分为“示范”“良好”“达标”“基本达标”“不达标”五个类别。其中“示范”和“良好”社区在符合“达标”社区考评标准的基础上,依据考评结

果择优推荐产生;“达标”社区为居民满意度在85%以上且考评总分在250分以上的社区。

尤其值得一提的是,“这些示范社区还因地制宜有着各自不同的特色,居民在这里居住的幸福指数很高。”据区民政局相关负责人介绍,比如善贤社区致力于用现代科技和贴心服务,打造全新的智慧型社区;蔡马社区因辖区内大中医院众多,素有“杭州市第二文教区”之称;蓝孔雀社区于前不久成功创建杭州市国际化示范社区;方家埭社区首创“三方指导员”嵌入式管理模式;康运社区则是新型撤村建居示范社区……

此次公布的名单中,我区善



蔡马社区

贤、蔡马、蓝孔雀、善悦、方家埭、杭钢西苑、杭波阁板桥、康运、吴家墩、大塘巷、长乐苑、长征桥、文

温州路社区 及时处理50处积水点不让居民蹚水出行

本报讯(通讯员 徐吟雨)连日来,杭州连续受到强降雨的洗礼,路面积水成为了市民出行的一大难题。而温州路社区活跃着一支由网格员、物业、环卫工人、居民志愿者组成的“积水处理”小分队,他们运用铁铲、畚箕等工具将这一现状得到了明显的改善。

按照社区保洁工作方案和防汛工作要求,社区网格员逐幢查

看各楼道以及辖区主要道路,进行排查。针对易积水点位、出入频繁路段、学校和幼儿园周边等区域,加派人员力量全力清扫,对背街小巷、小区周边及低洼路段进行分组清扫,加快雨水排空速度,同时清理街面淤泥、树叶树枝等垃圾,并对破损道路进行修缮,确保居民出行方便及车辆行驶安全。截止目前,社区已及时处理50余处的积水点。

华丰社区 每月为老党员集体过生日

本报讯(通讯员 周加元)过生日吃长寿面咯。在社区老党员的生日到来之际,华丰社区开启了新一年的红色教育“重头戏”,为辖区老党员过生日,热腾腾的长寿面更是暖到了老人们的心间。

独居在华丰新村4幢8单元的90岁老党员管福福,就在生日当天收到了这份热气腾腾的生日“祝福”。当社区工作人员上门

将长寿面送到管师傅的手中,管福福很是激动。

和管福福一样,在同一天收到这份特殊祝福的还有3名老党员。“一碗长寿面,代表了社区党委对辖区老党员的真诚祝福。”社区党委书记应玉兰表示,以后,社区党委会将送长寿面活动持之以恒地开展下去,每月为辖区80岁以上老党员送温暖上门。

“朗朗”音乐会、孟京辉戏剧、九剧场昆曲…… 这个3月带你领略“文艺拱墅”

春和景明,满目青葱,又到了人间三月天,一年中最美的季节。此时,除了去山水间踏青赏景,不妨与好友来一场文化之约,让心灵也变得轻盈起来。本月,我们将继续奉上形式多样的“文化大餐”,邀您共赏文艺展览、文化讲座、传统戏曲等一系列精彩纷呈的活动。

本报记者 杨瑾 通讯员 杨于佳

文化活动策划

场馆	时间	活动
杭州浙话艺术剧院	3月1日-2日	话剧《再见徽因》
	3月7日-10日	开心麻花爆笑舞台剧《李茶的姑妈》
	3月15日-16日	百老汇互动亲子科学剧《物理秀》中文版
朗朗艺术世界	3月30日	科普亲子音乐剧《神奇校车·气候大挑战》
	3月3日	音乐基础课
	3月10日	西方音乐史
	3月16日、3月30日	周末音乐会
	3月24日	学前乐理启蒙
杭州蜂巢剧场(杭杂小剧场)	3月1日-3日	孟京辉戏剧作品《九又二分之一爱情》
	3月7日-10日	孟京辉戏剧作品《空中花园谋杀案》
	3月14日-17日	孟京辉戏剧作品《蛋》
	3月21日-24日	孟京辉戏剧作品《一个无政府主义者的意外死亡》
荣华戏园	3月每周六下午,雨天顺延	越剧专场表演
九剧场	3月每周六20:00	戏曲《白蛇传》

场馆	时间	活动
大关百姓书场	3月每周日-周四 13:00-15:00	评话书目《杨家将》
	3月每周五-周六 13:00-15:00	评话书目《金台传》
拱宸书院	3月每周日 14:00	廿四会
非遗文献馆	3月2日、3月16日	风筝制作
	3月9日、3月23日	讲座“二十四节气绘本阅读”
拱墅区图书馆	3月1日-31日	青瓷展览
	3月3日 14:00	创客工坊“自制投影仪”
	3月9日 14:00	自然课堂“种桑与养蚕”
	3月10日 14:00	趣味编程“植物大战僵尸”
	3月16日 10:00	绘本阅读《精彩的一生》
	3月16日 14:00	创客工坊“双翼滑翔机”
	3月17日 9:30	讲座《把作文写生动》
	3月23日 14:00	创客工坊“公鸡报晓”
	3月24日 14:00	趣味编程“飞行背囊”
	3月30日 10:00	绘本阅读
	3月1日-31日	学生书法展、女性作家主题书展、园艺主题书展

龙山社区 半山的龙井茶要“迟到”

本报讯(通讯员 毛灵玲)和许多杭州人一样,这些半山地区的龙山公园养护单位负责人赵金群也在盼望着晴天的到来。和别人有所不同,他不仅有着“晒不干棉被”的苦恼,心里惦念的还有公园那几亩茶地。

据了解,半山地区种植茶树的时间始于2011年,茶树是半山国家森林公园改造后人工栽植的。茶园位于公园内的锦苑,占

地面积为一亩,产量虽然不多,但品种却是以香味取胜的国家级品种龙井43。

“其实春季雨水能让茶树满满累积营养成分,不过今年雨水量过多,光照减少,对龙井的香气和滋味还是会有一些影响。”赵金群说,现在他每天都会关注天气,去茶园里看看茶树有没有发芽。

至于何时开采,赵金群表示,今年预计在3月29日左右。